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ATA Nº 053 - “B” 
 
 
 
PRESIDENTE - DEPUTADO RIVA 
 
 
 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Autoridades presentes, senhoras e senhores, boa-
noite! 

Invocando a proteção de Deus, em nome do povo Mato-grossense declaro aberta 
esta Sessão Especial em comemoração ao Dia do Profissional da Contabilidade e o lançamento da 
Campanha de Valorização da Classe Contábil em Mato Grosso - "2013: Ano da Contabilidade no 
Brasil”. 

Convido para compor a mesa os ilustríssimos senhores: Vereador de Cuiabá João 
Emanuel Moreira Lima, Presidente da Câmara Municipal de Cuiabá - nem começou o mandato e já 
está mancando (RISOS) -; o Sr. Ivan Echeverria, Presidente do Conselho Regional de Contabilidade 
do Estado de Mato Grosso. 

E esse negócio de mancar e mal de político, não é? (RISOS) 
Convido para compor a mesa também o Sr. Anderson Sampaio de Oliveira, 

Presidente do Sindicato das Empresas de Serviços Contábeis, Assessoramentos, Perícias, 
Informações e Pesquisas de Mato Grosso; o ex-Deputado Dr. Ricardo Corrêa; o Sr. Evandro 
Benedito dos Santos, Presidente dos Sindicatos dos Profissionais de Contabilidade do Estado de 
Mato Grosso. (PALMAS) 

Composta a mesa de honra, convido a todos para, em posição de respeito, 
cantarmos o Hino Nacional. 
(EXECUÇÃO DO HINO NACIONAL.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Sr. Presidente, a Mesa Diretora da 
Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso registra e agradece a presença das autoridades 
que gentilmente estão nesta solenidade. 

Nilza Queiros, Presidente da Academia de Mato-grossense de Letras; Jornalista 
Luiza Costa Secretaria de Comunicação da Câmara Municipal de Cuiabá. 

Agradecemos as presenças dos familiares e amigos de todos os homenageados.  
Convido para o seu pronunciamento o autor do Requerimento, Presidente da Casa, 

Deputado Riva. 
O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Mais uma vez, boa-noite a todos. 
Quero saudar de maneira muito especial todos os telespectadores da TV 

Assembleia Legislativa que acompanham esta Sessão Especial ao vivo. 
Saúdo aqui o Presidente da Câmara Municipal de Cuiabá, agradecendo-a por se 

propor conjuntamente, em reconhecimento a essa importância categoria, a fazer hoje a concessão de 
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algumas honrarias, inclusive Títulos de Cidadão Cuiabano. Assim, saúdo aqui o Presidente João 
Emanuel Moreira Lima. Leve os nossos agradecimentos a todos os Vereadores daquela Casa. 

Saúdo aqui o Sr. Ivan Echeverria, Presidente do Conselho Regional de 
Contabilidade do Estado de Mato Grosso; o Sr. Anderson Sampaio de Oliveira, Presidente do 
Sindicato das Empresas de Serviços Contábeis, Assessoramento, Perícia, Informações e Pesquisas de 
Mato Grosso; o Sr. Evandro Benedito dos Santos, Presidente do Sindicato dos Profissionais de 
Contabilidade do Estado de Mato Grosso; o ex-Deputado, político brilhante, amigo pessoal e 
também contador Ricardo Correa, aqui prestigiando esta solenidade.  

Saúdo todos os colegas contabilistas aqui presentes.  
Eleger um dia como o Dia do Contabilista é uma homenagem que me orgulha 

muito. Sou contador antes de ser Prefeito, Deputado Estadual ou Bacharel em Direito. Entendo que 
comemorar esse dia serve como assistir um filme da minha história profissional.  

Quando lembro como era o trabalho do contador há trinta anos vejo o quanto o 
exercício da contabilidade também passa por transformações que a tecnologia proporciona. 

 No geral, os contadores mais antigos percebem a evolução tecnológica através da 
informática, que deixaram para trás máquinas de escrever, livros e outras ferramentas, hoje 
consideradas obsoletas, para o uso intensivo da tecnologia de informação. 

Portanto, o Dia do Contabilista é recebido como homenagem para nós, 
profissionais. Esperamos que sirva para a sociedade conhecer um pouco mais sobre a importância da 
nossa profissão. E neste ano de 2013, a homenagem fica mais importante ainda, já que o Congresso 
Nacional elegeu o ano como o ano da contabilidade no Brasil. 

Acredito que a contabilidade é a demonstração mais completa de uma máxima que 
diz: “Informação é poder.” A qualidade das informações que um setor de contabilidade proporciona 
para as empresas, sejam públicas ou privadas, pode definir o sucesso ou o fracasso de 
empreendimentos. Informações imprecisas podem levar o gestor a tomar decisões erradas, mas 
também é verdade que informações precisas não garantem que elas serão bem utilizadas. Ou seja, 
por vezes o Executivo de uma empresa, apesar de ter os relatórios de contabilidade fiéis à realidade 
não os leva a sério e toma caminhos de acordo com o que ele quer ver. 

A contabilidade, portanto, é um instrumento de inteligência, mas que depende da 
vontade do ser humano em utilizá-la e ela tem utilidades múltiplas, como exemplo cito as reformas 
que o Brasil precisa adotar, como a tributária e fiscal, que deve ter na contabilidade os subsídios 
necessários para a elaboração das novas normas e leis que alterem o nosso modelo financeiro, 
tributário e econômico. 

Nesse caso, a utilidade pública pode ser muito útil para criarmos no País um 
ambiente de negócio mais favorável. Já vi diversos estudos internacionais que apresentam o Brasil 
como um País hostil para o empreendedorismo e as normas legais, a burocracia sempre aparece 
como um dos principais entraves para o progresso do País. 

A contabilidade trata de uma infinidade de questões que dizem respeito à 
interpretação, à elaboração e divulgação do dinâmico sistema de normas aplicadas aos negócios 
privados e à coisa pública. 

Portanto, por tanta importância, é preciso zelar pelas prerrogativas da profissão, 
assegurar o cumprimento das obrigações e o comportamento ético dos seus agentes, disciplinar 
ações, priorizando a fiscalização tempestiva do exercício profissional e também enquanto os 
profissionais estão em plena ação no meio acadêmico vão sendo formados novos contadores que 
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atenderão as demandas do mercado de trabalho, assegurando o futuro crescente da profissão na 
universidade em todo Brasil. Mais de mil cursos de ciências contábeis oferecem a formação em 
nossa carreira que está entre as dez mais escolhidas entre a juventude universitária brasileira.  

É importante sempre relembrar e faço isso a cada ano que comemoramos essa data. 
Os pioneiros da Contabilidade de Mato Grosso “os guarda livros”. É sempre bom lembrar de Clóvis 
Sávio de Oliveira, Silvio de Carvalho, Joaquim Ribeiro, Severiano Benedito de Almeida e Ildebran 
de Matos. Os contabilistas práticos, lembrando de Ascendino Brasil, Demistóteles Pinto Brasil e 
Antônio Ribeiro. E também aos Contadores: João Curvelino, José de Carvalho, Jair Cuiabano, 
Manuel Pouso Figueira Filho, Armando Cândia e Maria Vieira de Aguiar. E também é importante 
relembrar a importância que o Profissional de Contabilidade tem tido para este Estado. 

Eu quero relembrar Srª Sandra Maria Santana, do importante trabalho de vocês da 
implementação da Lei nº 7.687, que implementou o Certificado de Responsabilidade Social onde 
pudemos compartilhar um trabalho que ano a ano ganha corpo e valoriza as empresas que tem a boa 
prática ambiental e social. Eu agradeço muito a você, a Srª Silvia Mara Leite Cavalcante e a todos os 
profissionais que contribuíram comigo e com o Deputado Federal Eliene Lima, com o ex-Deputado 
Humberto Bosaipo na implementação dessa lei. E quero ao mesmo tempo fazer uma convocação que 
estamos iniciando uma empreitada dificílima, pretendemos implantar neste Estado uma lei pioneira, 
a Lei da Eficiência Pública. Nessa lei nós pretendemos tratar de questões relevantes que não estão 
disciplinadas no nosso ordenamento jurídico. A Lei de Responsabilidade Fiscal representou sem 
dúvida um marco, mas ela deixou algumas lacunas que precisam ser preenchidas, como por 
exemplo, ex-Deputado Dr. Ricardo Corrêa, limitar o custo da atividade meio, limitar o 
realinhamento salarial no setor público, Srª Silvia Mara Leite Cavalcante. Não podemos permitir que 
o realinhamento salarial seja superior ao crescimento da receita onde estaremos decretando a 
falência do Estado. É importante garantir investimentos que cheguem a atividade fim atendendo os 
anseios da sociedade. Hoje, apenas 21% dos PIB é investido. Nós queremos progressivamente 
chegar pelo menos a 30%. Outras situações que podemos tratar dentro da Lei de Eficiência Pública, 
por exemplo, uma situação que já falamos muito aqui é a quarentena dos decretos. Não dá para você 
conviver com a insegurança de adormecer como uma legislação e acordar com outra. 

 Esses dias aconteceu uma coisa interessante: um empresário do setor madeireiro 
saiu de Cotriguaçu para pedir a renovação de manejo florestal, que tinha vencido. Quando chegou 
aqui, no outro dia, tinha sido publicado um Decreto no dia anterior que proibia a renovação dos 
manejos vencidos. Isso nós vamos tratar dentro da Lei de Eficiência Pública, apesar de que essa 
situação nós já até revertemos e pedimos ao Governador que era impossível não ter uma quarentena. 
Podemos até definir que não mais serão renovados os manejos florestais vencidos, a partir de uma 
determinada data. E na Secretaria de Estado de Fazenda, estamos convivendo com Decretos, que 
muitas vezes trazem inovações legislativas e a Lei de Eficiência Pública vai tratar isso.  

Também quero convidá-los a participar de um momento importante. Estaremos 
fazendo em poucos dias concursos públicos nesta Casa, serão poucas vagas de contabilistas, mas 
quatro já é alguma coisa. Nós estaremos fazendo aqui uma reforma substituindo comissionados por 
concursados, já estamos em processo de escolha da empresa e em breve isso correrá. 

Então, não posso deixar de agradecer esta classe que tem contribuído tanto com 
este País, em especial com Mato Grosso, que com certeza é o Estado solução para este País. Em que 
pese a desoneração, Lei Kandir, em que pese a unificação das alíquotas que Mato Grosso vai perder 
mais um pouco, mas não deixa de ser importante. Também queremos discutir com vocês a questão 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
ATA DA SESSÃO ESPECIAL COM OBJETIVO DE COMEMORAR A PASSAGEM DO DIA 
DO PROFISSIONAL DA CONTABILIDADE E O LANÇAMENTO DA CAMPANHA DE 
VALORIZAÇÃO DA CLASSE CONTÁBIL EM MATO GROSSO - "2013: ANO DA 
CONTABILIDADE NO BRASIL”, DO DIA 25 DE ABRIL DE 2013, ÀS 19:00 HORAS. 

Pág. 4 - Secretaria de Serviços Legislativos 

dos incentivos, já pediria ao Presidente Ivan, aos Presidentes de sindicatos, na próxima semana, se 
puderem, para participar das discussões que vai haver aqui. Nós estamos discutindo a prorrogação 
dos incentivos fiscais, sob pena de ficarmos sem incentivo, em função da votação da Medida 
Provisória 599. 

Essa categoria, com certeza, pode enriquecer muito essa discussão. 
Por fim, quero dizer que é muito importante para mim, como Contabilista, estar 

aqui, hoje.  
Entendo que nós, contadores, formamos um capital intelectual muito precioso, 

sejamos nós ativos, aposentados, estudantes e que o Conselho Federal de Contabilidade e seus vinte 
e sete Conselhos Regionais nos lideram no processo de alinhamento da contabilidade praticada no 
Brasil aos padrões internacionais como decorrência natural da globalização da economia. 

Portanto, o que eu posso...  
A minha gratidão a vocês não é, apenas, para dizer muito obrigado. É para 

convocá-los para continuarmos a lutar por um País mais justo e para que possamos aqui construir 
um Estado melhor para todos nós. 

Essas pessoas que estão aqui, hoje, sendo homenageadas com o Título de Cidadão 
Mato-grossense, com o Título de Cidadão Cuiabano, com Moções, considerem uma homenagem a 
todos, extensiva a todos os contabilistas do nosso Estado e do nosso País. 

Muito obrigado e um grande abraço a todos! (PALMAS) 
O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Nós queremos registrar e agradecer a 

presença da Srª Sandra Maria Santana, Vice-Presidente do Conselho Regional de Contabilidade. 
O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Quebrando o protocolo, eu gostaria de convidar a 

Srª Sílvia Mara Leite Cavalcante, Conselheira, neste ato representando o Presidente do Conselho 
Federal de Contabilidade, Dr. Juarez Domingues Carneiro, para fazer parte da mesa. (PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Na sequência, Sr. Presidente, faremos a 
entrega dos Títulos de Cidadão Mato-grossense, de autoria do nobre Deputado Riva. 

“Termo de Investidura: Aos vinte e cinco dias do mês de abril do ano de dois mil e 
treze, no Plenário das Deliberações Deputado Renê Barbour, na presença dos Excelentíssimos 
Senhores Deputados Estaduais e Excelentíssimas Deputadas Estaduais que compõem a Décima 
Sétima Legislatura do Poder Legislativo do Estado de Mato Grosso, de outras autoridades e do 
público aqui presente, será deferido o Termo de Investidura referente aos Títulos de Cidadão Mato-
grossense aos senhores agraciados, de autoria do nobre Deputado Riva.  

O Termo de Investidura será assinado pelos Excelentíssimos Senhores Presidente, 
Primeiro e Segundo Secretários da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso e pelos 
agraciados.” 

Os senhores agraciados deverão assinar, logo após o recebimento do Diploma, o 
Livro Termo de Investidura que se encontra sob a responsabilidade do Cerimonial da Assembleia 
Legislativa do Estado de Mato Grosso, no púlpito ao lado 

O Exmº Sr. Deputado Riva fará a entrega dos Títulos de Cidadão Mato-grossense 
aos ilustríssimos senhores. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Eu gostaria de convidar o Presidente do Conselho 
Regional de Contabilidade, Sr. Ivan Echeverria; a Srª Sílvia Mara Leite Cavalcante, representante do 
Conselho Federal de Contabilidade, e o Presidente da Câmara Municipal de Cuiabá, Sr. João 
Emanuel, para participarem conosco da entrega dos Títulos de Cidadãos Mato-grossenses. 
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 O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Esta Sessão Especial está sendo 
transmitida ao vivo pela TV Assembleia Legislativa, canal 30, para todo Estado de Mato Grosso, e 
canal 16, TV a cabo. 

Quero solicitar aos que receberão o Título de Cidadão Mato-grossense que se 
levantem assim que eu chamar e aguardem para eu fazer a leitura do curriculum para, depois, se 
dirigirem para receber a comenda.  

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Adão Alonço dos Reis para 
receber das mãos do Deputado Riva, o Título de Cidadão Mato-grossense. 

 O Sr. Adão Alonço dos Reis é natural de Alpestre/RS. É Técnico em 
Contabilidade, formado em 1969 pelo Colégio Comercial Estadual de Frederico Westphalen/RS. É 
empresário contábil desde 1986 em Mato Grosso, proprietário do Escritório Individual Agetec 
Contabilidade, em Várzea Grande; Associado Fundador do Rotary Club Várzea Grande - Centro, 
desde 1990; foi Governador do Distrito 4440 do Rotary International, no ano rotário 2006/2007 e foi 
Delegado do Conselho de Legislação do Rotary International realizado em Chicago, Ilinois, Estados 
Unidos em 2010. 
(O SR. DEPUTADO RIVA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-
GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Cleber Geraldo Furlanetti 
para receber das mãos do Sr. João Emanuel, o Título de Cidadão Mato-grossense. 

O Sr. Cleber Geraldo Furlanetti é natural do Espírito Santo. Possui graduação em 
Contabilidade pela Faculdade de Ciências Econômicas de Colatina/ES. Fez Pós-Graduação em 
Gestão Empresarial pela UFMT. É fundador e sociogestor da Empresa Contábil CGF Contabilidade; 
membro-fundador e 1º Presidente da Associação dos Contabilistas de Sinop.  
(O SR. JOÃO EMANUEL PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-
GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Dirceu Zuffo, para receber 
das mãos da Srª Sílvia Mara Leite Cavalcante, o Título de Cidadão Mato-grossense. 

O Sr. Dirceu Zuffo é Contador, com 37 anos de experiência. É proprietário do 
Escritório Contábil Multilucro, com sede na cidade de Rondonópolis, com enfoque e especialização 
nas questões tributárias. Foi Secretário Municipal de Finanças e Administração por duas gestões; 
administrador de empresas agropecuárias e participou ativamente de associações e entidades 
filantrópicas. 
(A SRª SÍLVIA MARA LEITE CAVALCANTE PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr Edegar Lammel para 
receber das mãos do Sr. Ivan Echeverria, o Título de Cidadão Mato-grossense. 

Edegar Lammel é natural de Santa Rosa/RS; profissional de Contabilidade pelo 
Colégio Comercial de Guairá/PR, em 1977. Em 1981 mudou-se para Ata Floresta. Exerceu o cargo 
de Secretario Municipal de Indústria, Comércio e Turismo no Município e, também, o cargo de 
Superintendente de Desenvolvimento Regional para o consórcio Vale do Teles Pires. 
(O SR IVAN ECHEVERRIA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-
GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Iraci Carlos Camicia para 
receber das mãos do Deputado Riva, o Título de Cidadão Mato-grossense. 
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É natural de Chapecó/SC. É profissional de Contabilidade pela Escola Reordenada 
DSG “Visconde de Mauá”, Paraná, em 1978. Em 1985 foi para Sorriso. Atua na área contábil há 28 
anos. Atualmente, possui seu próprio escritório, chamado Iraci Carlos Camicia e Contadores 
Associados Ltda. Foi Presidente da Associação Comercial e Empresarial de Sorriso - ACES por dois 
mandatos.  
(O SR DEPUTADO RIVA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-
GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. João Garcia, para receber 
das mãos do Sr. Ivan Echeverria, o Título de Cidadão Mato-grossense. 

João Garcia é natural de Santa Albertina/SP. Formou-se Contador pela Faculdade 
de Ciências Contábeis e Administrativas de Votuporanga, em 1981. Possui Especialização Lato 

Sensu Perícia e Investigação Contábil Financeira, pelo Instituto Cuiabano de Educação, em 2001. 
Em 1983 estabeleceu a Empresa Contábil Jales, ainda em atividade. Foi Professor de Contabilidade 
na Escola Estadual B. C. C. Mirassol d’Oeste, requerendo aposentadoria após trinta e cinco anos de 
atividade educacional.  
(O SR. VEREADOR JOÃO EMANUEL PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 
MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Josiel da Silva Araújo para 
receber das mãos da Conselheira Silvia Mara Leite Cavalcante o Título de Cidadão Mato-grossense. 

Josiel da Silva Araújo é natural de Presidente Prudente-SP. Formou-se Contador 
na Faculdade de Ciências Sociais Aplicadas do Vale do São Lourenço-EDUVALE. Possui MBA 
Gestão Estratégica - Universidade Federal de Mato Grosso. Trabalhou na Carriel & Cavalcante 
LTDA., nas áreas: financeira, contabilidade, departamento pessoal, departamento fiscal. Atualmente 
é proprietário da Araújo Contabilidade Mato Grosso. 
(A SRª CONSELHEIRA SILVIA MARA LEITE CAVALCANTE PROCEDE À ENTREGA DO 
TÍTULO DE CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido a Srª Silvia Mara Leite 
Cavalcante, neste ato representando o Sr. Juarez Domingues Carneiro, para receber das mãos do 
Deputado Riva o Título de Cidadã Mato-grossense. 

Dr. Juarez Domingues Carneiro é natural de Florianópolis/SC. Formado em 
Ciências Contábeis pela Universidade Federal de Santa Catarina, sendo formado também em Direito 
pela Universidade Federal de Santa Catarina e Administração pela ESAG. Possui diversos cursos de 
pós-graduação, inclusive dois cursos de doutorado. Atualmente é o Presidente do Conselho Federal 
de Contabilidade. É professor de cursos de graduação e pós-graduação na área. É Presidente do 
Grupo Latinoamericano de Emisores de Normas de Información Financiera-GLENIF.  
(O SR. DEPUTADO RIVA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-
GROSSENSE À REPRESENTANTE DO AGRACIADO - PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Marcos Tomazin para 
receber das mãos do Sr. Ivan Echeverria o Título de Cidadão Mato-grossense. 

Marcos Tomazin é natural de Santa Izabel d’Oeste/PR; reside em Mato Grosso 
desde 1981. Formou-se Contador, em 1996, pela UNIC. É Pós-graduado em Agronegócios pela 
Univerde. É proprietário da AUDICON Assessoria Contábil, com sede em Lucas do Rio Verde. 
Atualmente é Delegado do Conselho Regional de Contabilidade de Lucas; Diretor Regional do 
SESCON/MT; Membro do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e Adolescente. 
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(O SR. IVAN ECHEVERRIA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-
GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Norli José Dambros para 
receber das mãos do Sr. João Emanuel o Título de Cidadão Mato-grossense. 

O Sr. Norli José Dambros é natural de Cascavel/PR. Reside em Mato Grosso desde 
1980. Formou-se Bacharel em Ciências Contábeis, pela UFMT, em 1990. É Pós-graduado em 
Auditoria em Serviços de Saúde pela UNIRONDON. É sócio-gerente do escritório Contábil 
Equatorial - Equatorial Contabilidade Ltda.. É Diretor Financeiro do SINCON - gestão 2011/2013. 
(O SR. JOÃO EMANUEL PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-
GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Paulo César Santos 
Ruhling para receber das mãos da Srª Silvia Mara Leite Cavalcante o Título de Cidadão Mato-
grossense. 

O Sr. Paulo César Santos Ruhling é natural de Santo Ângelo/RS. Reside em Mato 
Grosso desde 1987. Formou-se Contador, em 1992, pela Unirondon. Possui especialização em 
Auditoria Contábil, em 1995, pela UFMT; MBA - Formação de Altos Executivos, em 1997, pela 
Fundação Instituto de Administração - FIA/USP; e Pós-Graduação Latu Sensu em Direito Público, 
em 2005, pela Univag. Representante legal no Brasil da Fundação Holandesa. 
(A SRª SILVIA MARA LEITE CAVALCANTE PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Vanderlei Marquezi para 
receber das mãos do Sr. Ivan Echeverria o Título de Cidadão Mato-grossense. 

O Sr. Vanderlei Marquezi é natural de Osvaldo Cruz/SP. É profissional da 
contabilidade; foi Diretor Administrativo da Marquezi - Correspondente Fiscal LTDA., no período 
de 1979 a 1995. Foi Conselheiro do Conselho Regional de Contabilidade de MT no período de 1986 
a 1998. Foi vogal, por 10 anos, da Junta Comercial de Mato Grosso, representando o Conselho 
Regional de Contabilidade. Foi Vice-Presidente da Junta Comercial de Mato Grosso, no período de 
janeiro de 1991 a dezembro de 1992, e Presidente da Junta no período de janeiro de 1995 a agosto de 
1998.  
(O SR DEPUTADO RIVA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-
GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Na sequência faremos a entrega das 
Moções de Congratulações, com os seguintes dizeres:  

“A ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 
membros, mediante requerimento do Deputado Riva, expressa sua mais profícua congratulação aos 
contadores pelos relevantes trabalhos em prol da contabilidade e pela sua contribuição ao 
desenvolvimento do nosso Estado.”  

O Deputado Riva e as demais autoridades farão a entrega aos senhores agraciados. 
Convido o Sr. Ivan Echeverria, Presidente do Conselho Regional de Contabilidade, 

para receber das mãos do Deputado Riva a Moção de Congratulações. 
(O SR DEPUTADO RIVA PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES AO 
AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr Aldo Nuss para receber das 
mãos do Vereador João Emanuel a Moção de Congratulações. 
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(O SR VEREADOR JOÃO EMANUEL PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 
CONGRATULAÇÕES AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Anderson Sampaio de 
Oliveira para receber das mãos da Srª Silvia Mara Leite Cavalcante a Moção de Congratulações. 
 (A SRª SILVA MARA LEITE CAVALCANTE PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 
CONGRATULAÇÕES AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido a Srª Elinei Coleta Santiago e 
Silva para receber das mãos do Sr. Ivan Echeverria a Moção de Congratulações. 
(O SR. IVAN ECHEVERRIA PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES 
À AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido a Srª Elizarete da Cruz e Silva 
Navarrete para receber das mãos do Deputado Riva a Moção de Congratulações. 
(O SR. DEPUTADO RIVA PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES À 
AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Evandro Benedito dos 
Santos para receber das mãos da Conselheira Silvia Mara Leite Cavalcante a Moção de 
Congratulações. 
(A SRª CONSELHEIRA SILVIA MARA LEITE CAVALCANTE PROCEDE À ENTREGA DA 
MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido a Srª Gercimira Ramos Moreira 
Rezende para receber das mãos do Sr. Ivan Echeverria a Moção de Congratulações. 
(O SR. IVAN ECHEVERRIA PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES 
À AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido a Srª Iseorene Canavarros 
Bernadino para receber das mãos do Deputado Riva a Moção de Congratulações. 
(O SR. DEPUTADO RIVA PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES À 
AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. João Rubens Warling para 
receber das mãos da Conselheira Silvia Mara Leite Cavalcante a Moção de Congratulações. 
(A SRª CONSELHEIRA SILVIA MARA LEITE CAVALCANTE PROCEDE À ENTREGA DA 
MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Joilson Gonçalves da Silva 
para receber das mãos do Vereador João Emanuel a Moção de Congratulações. 
(O SR. VEREADOR JOÃO EMAUEL PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 
CONGRATULAÇÕES AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. José Brites Carvalho para 
receber das mãos do Sr. Ivan Echeverria a Moção de Congratulações. 
(O SR. IVAN ECHEVERRIA PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Luiz Carlos Teixeira para 
receber das mãos do Sr. Deputado Riva a Moção de Congratulações. 
(O SR. DEPUTADO RIVA PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES AO 
AGRACIADO - PALMAS.) 
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O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Luiz Gonzaga Warmling 
para receber das mãos da Srª Silvia Mara Leite Cavalcante a Moção de Congratulações. 
(A SRª SILVIA MARA LEITE CAVALCANTE PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 
CONGRATULAÇÕES AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido a Srª Milva Alessandra 
Cavalheiro da Silva para receber das mãos da Srª Silvia Mara Leite Cavalcante a Moção de 
Congratulações. 
(A SRª SILVIA MARA LEITE CAVALCANTE PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 
CONGRATULAÇÕES A AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Nestor Nonato Corrêa para 
receber das mãos do Sr. Ivan Echeverria a Moção de Congratulações. 
(O SR. IVAN ECHEVERRIA PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido a Srª Rafaelle Thais Fermino dos 
Santos para receber das mãos do Sr. Deputado Riva a Moção de Congratulações. 
(O SR. DEPUTADO RIVA PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES AO 
AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Remício Gonçalves da 
Silva para receber das mãos da Srª Silvia Mara Leite Cavalcante Moção de Congratulações. 
(A SRª SILVIA MARA LEITE CAVALCANTE PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 
CONGRATULAÇÕES AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido a Srª Sandra Maria Santana, para 
receber das mãos do Sr. Vereador João Emanuel, Moção de Congratulações. 
(O SR. JOÃO EMANUEL, PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES. À 
AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Tadafumi Takamura para 
receber das mãos do Sr. Ivan Echeverria Moção de Congratulações. 
(O SR. IVAN ECHEVERRIA PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Na sequência faremos a entrega das 
Comendas da Ordem do Mérito Legislativo e dos Títulos de Cidadão Cuiabano, de autoria da Mesa 
Diretora da Câmara Municipal de Cuiabá e do Exmº Sr. Vereador João Emanuel, Presidente da 
Câmara Municipal de Cuiabá.  

O Exmº Sr. Vereador João Emanuel fará a entrega das Comendas de sua autoria. 
Convido a Srª Agda Eduarda Salcedo para receber das mãos do Sr. Vereador João 

Emanuel o Título de Cidadão Cuiabano. 
Agda Eduarda Salcedo é natural de Porto Murtinho/MS, cursou técnico em 

contabilidade pela escola técnica de comércio Carlos de Carvalho, 2º grau - Campo Grande (MS). É 
contadora pela FUCMAT-Faculdades Católicas de Mato Grosso do Sul, Campo Grande (MS) em 
1974. Administradora de empresas pela FUCMAT- Faculdades Católicas de Mato Grosso do Sul, 
em Campo Grande-MS, em 1973. Economista pela FUCMAT-Faculdades Católicas de Mato Grosso 
Sul, em Campo Grande, em 1980. Doutoranda em Contabilidade pela UFMT 
(O SR VEREADOR JOÃO EMANUEL PROCEDE À ENTREGA DA COMENDA À GRACIADA 
- PALMAS.) 
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O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido a Srª Elba Vicentina de Moraes 
Pinheiro para receber das mãos da Srª Sílvia Mara Leite Cavalcante a Comenda.  

Elba Vicentina de Moraes Pinheiro é natural de Poconé/MT. É Contadora pela 
Universidade Federal de Mato Grosso (UFMT) em 1995; Professora da Universidade de Cuiabá 
(UNIC) e Auditora do Estado de Mato Grosso na Auditoria-Geral. Especialização em andamento em 
Direito e Gestão Pública, especialização em Auditoria para Sistema Público de Saúde, 
especialização em Gestão Ambiental.  
(A SRª SÍLVIA MARA LEITE PROCEDE À ENTREGA DA COMENDA À AGRACIADA - 
PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Peço aos agraciados que assinem o Livro 
Termo de Investidura que encontra-se ao lado, no púlpito. 

O Exm° Sr. Vereador João Emanuel fará a entrega do Título de Cidadão Cuiabano 
de sua autoria ao ilustríssimo senhor:  

Convido o Sr. Dario Suzuki para receber das mãos do Deputado Riva o Título de 
Cidadão Cuiabano.  

Dario Suzuki é natural de Porto Alegre/RS. Iniciou sua carreira na área de 
Auditoria em 1987, na Price Waterhouse. Atuou em Consultoria de Sistemas na Ernst & Young, 
entre 1990 e 1991. Radicou-se em Cuiabá no final de 1991, onde vem atuando na área de Auditoria e 
Consultoria. Contador desde 1995, tendo cursado MBA em Marketing, Agronegócios e 
Cooperativismo. 
(O SR. DEPUTADO RIVA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO CUIABANO 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Autoria Mesa Diretora da Câmara 
Municipal de Cuiabá. 

Convido o Sr. Valmir Pedro Scalco para receber das mãos do Sr. Ivan Echeverria, 
o Título de Cidadão Cuiabano.  

Valmir Pedro Scalco é natural de Guaporé/RS. Em 1978 iniciou o Curso de 
Ciências Contábeis na cidade de Ijuí - Rio Grande do Sul. Iniciou sua vida profissional em 1975 na 
Empresa Organização Contábil de Guaraciaba, em Santa Catarina. Chegou em Mato Grosso, Cuiabá, 
em 1983, onde assumiu o antigo Escritório Contábil Individual de Rodolfo Paier, hoje sócio da 
Contabilidade Scalco.  
(O SR. IVAN ECHEVERRIA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO CUIABANO 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. José Arlindo do Carmo 
para receber das mãos do Vereador João Emanuel o Título de Cidadão Cuiabano.   

José Arlindo do Carmo é natural de Januária/MG. Residente e domiciliado em 
Cuiabá desde fevereiro de 1978. É Contador e Advogado. Graduou-se em Ciências Contábeis e 
Direito pela UFMT, pós-graduado em Direito Processual Civil e pós-graduado em Direito 
Empresarial. É especialista em Direito Tributário, Cível, Empresarial e Trabalhista. É proprietário da 
CONTAUD Auditores Independentes, fundada em 10/10/1993 e da Carmo e Advogados 
Associados, constituída em 1990. 
(O SR. VEREADOR JOÃO EMANUEL PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 
CUIABANO AO AGRACIADO - PALMAS.) 
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O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. João Soares da Costa para 
receber das mãos da Srª Sílvia Mara Leite Cavalcante o Título de Cidadão Cuiabano.   

 João Soares da Costa é natural de Marialva/PR. É Contador, Professor e 
Coordenador do Curso de Ciências Contábeis da Universidade Federal de Mato Grosso (UFMT) - 
campus Cuiabá. Mestrado em Contabilidade e Controladoria (FEA/USP) 2003. 
(A SRª SÍLVIA MARA LEITE CAVALCANTE PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO CUIABANO AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Gustavo Schenfelder 
Salgueiro para receber das mãos do Deputado Riva o Título de Cidadão Cuiabano.  

Gustavo Schenfelder Salgueiro é natural de Congonhinhas, Paraná. Contador pela 
Universidade Federal do Paraná (UFPR); conclusão 1972. Atuou como Professor do Curso de 
Ciências Contábeis da Universidade Federal de Mato Grosso, a partir de 1973, quando se erradicou 
definitivamente neste Estado.  
(O SR. DEPUTADO RIVA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO CUIABANO 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Sr. Presidente, demais autoridades, feitas 
as entregas a todos os presentes neste plenário. 

Com a palavra, o Presidente da Mesa, Deputado Riva.  
O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Convido neste momento, para falar em nome dos 

homenageados, a ilustríssima Srª Elba Vicentina de Moraes Pinheiro - Auditora da Auditoria-Geral 
do Estado de Mato Grosso. 

A SRª ELBA VICENTINA DE MORAES PINHEIRO - Boa-noite, colegas da 
Profissão Contábil. 

Nesta solenidade festiva, em que comemora também o nosso dia, o Dia do 
Contabilista, e no ano da Contabilidade no Brasil. Então, é com muita honra que recebamos essas 
homenagens da Assembleia Legislativa e da Prefeitura de Cuiabá.  

O Título de Cidadão Cuiabano que foi concedido, eu estive brincando:  
“Eu só não nasci em Cuiabá.  
Mas no que eu cresci  
Meu bom Jesus mandou buscar!” (RISOS) 
Então, a música ilustra bem o sentimento que nós temos de viver em Cuiabá. 

Então, com o Título isso fica legitimado, como cidadãos Mato-grossenses que nós somos, pelas 
homenagens honrosas a todos os profissionais que se destacam na Contabilidade de Mato Grosso.  

Então, é nesse sentido que convoco a todos a fortalecer também os laços da 
cidadania, com o Estado de Mato Grosso, com a cidade de Cuiabá. Afinal, é aqui que vivemos, que 
trabalhamos, enfim, que somos felizes.  

Então, meu muito obrigado.  
Que possamos continuar todos os anos com essa homenagem, esse encontro de 

colegas que faz tão bem e que engrandece a nossa classe.  
Obrigada. (PALMAS) 
O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Nossos agradecimentos a Srª Elba. 
Convido para usar a palavra, o ilustríssimo Sr. Evandro Benedito dos Santos, 

Presidente do Sindicato dos Profissionais de Contabilidade em Mato Grosso. 
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O SR. EVANDRO BENEDITO DOS SANTOS - Eu gostaria de cumprimentar as 
autoridades elencadas pelo cerimonial, minhas senhoras e meus senhores, e de maneira especial aos 
agraciados e seus familiares.  

Meu muito boa-noite! 
É com muito orgulho e satisfação que venho aproveitar a oportunidade e falar um 

pouco da nossa entidade SINCON, àqueles que são a razão da sua existência, os Contabilistas. 
O SINCON que começou como uma entidade intermunicipal em 1937 absorvendo 

hoje a base territorial do Estado de Mato Grosso. Já contempla setenta e cinco anos de existência, 
serviu de base para a regulamentação da profissão, da criação do sistema CRC-Conselho Regional 
de Contabilidade de Mato Grosso e de outras entidades que contemplam os contabilistas em teu seio.  

Profissionais que no Brasil atingem, hoje, meio milhão aproximadamente e no 
nosso Estado de Mato Grosso dez mil, aproximadamente. 

Mas o momento é a campanha lançada pelo Conselho Federal de Contabilidade 
“2013 - O Ano da Contabilidade no Brasil”, no Congresso Nacional, no dia 18 de março de 2013, 
onde estivemos presente sentindo a necessidade de fazer a nossa parte no processo, afinal, o ano é 
nosso: 2013, o ano da contabilidade no Brasil. 

Voltamos imbuídos de fazer a participação do Sindicato dos Contabilistas nessa 
campanha e fizemos, no último dia 04 de abril, o lançamento da nossa participação nessa magnífica 
campanha do Conselho Federal de Contabilidade: 

- lançamos a nossa camiseta comemorativa SINCON no ano da Contabilidade; 
- assinamos um termo de parceria com o Recital Canto e Voz Sonia Mazetto 

voltado à arrecadação de brinquedos nos eventos do SINCON e da classe contábil, objetivando 
propiciar às crianças carentes um Natal melhor e uma alegria no final do ano; 

- lançamos a Escola Tributária em conjunto com a Ágape Consultoria, que vem 
atender os anseios de profissionais da contabilidade e empresários, voltada ao estudo dos tributos 
municipal, estadual e nacional; 

- lançamos, também, o Banco de Oportunidades com o Banco Nacional de 
Empregos, onde qualquer pessoa pode fazer o seu cadastramento e concorrer a emprego dentro do 
Brasil. 

Não é só em Cuiabá. É um banco nacional. Então, qualquer pessoa, hoje, pode se 
cadastrar a uma oportunidade de emprego em nível nacional acessando o site do SINCON. 

- lançamos, na oportunidade, uma parceria com Sávio Pereira Produções e Eventos 
e, inclusive, os senhores que estão sendo agraciados com o Título de Cidadão Mato-grossense 
receberam o nosso informativo e, também, a fita do evento. 

Lançaremos, também, neste ano de 2013, o ano da Contabilidade no Brasil, uma 
plataforma, chamada Treina Tom, que nada mais é do que salas de aula virtuais e de 
teleconferências.  

Aproveito a oportunidade, nobres pares das Delegacias do interior, aos 
Contabilistas que estão sendo homenageados, para pedir que levem esta informação aos 
profissionais da região. Nós começaremos um trabalho de cadastro para que vocês possam acessar 
diretamente dos escritórios ou de casa para compartilhar os eventos do Sindicato. Essa parceria está 
sendo feita com a FACMAT e com a CDL e assim, logo, logo, teremos a implantação desse sistema. 

Também, estamos dando todo o apoio à instalação do Observatório Social, em 
Cuiabá.  
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O Observatório Social é uma entidade que está sendo criada. Tivemos a eleição da 
nossa companheira Srª Rafaelle Thaís Fermino dos Santos, Diretora do Sindicato, para a Presidência. 
Essa entidade á existe na cidade de Sorriso e na cidade de Rondonópolis. Essa entidade visa o 
acompanhamento dos editais da nossa Prefeitura Municipal de Cuiabá para o acompanhamento 
desde o lançamento do edital até o final da entrega daquilo que foi adquirido, bens ou serviços.  

É um observatório, Sr. Vereador, que vem a contribuir com a habilidade fim 
daquele edital que foi lançado.  

Nós começamos esse trabalho... É uma entidade apartidária e estamos imbuídos 
em fazer o melhor e exercer a nossa cidadania com essa instituição.  

 Estamos, também, engajados na luta contra a PEC 37, que é uma Emenda 
Complementar lançada com o objetivo de colocar uma mordaça no Ministério Público. Nós estamos 
engajados nesse processo em conjunto com o Ministério Público. Estamos exercendo a nossa 
cidadania e vamos lutar firmemente contra essa PEC. 

Estamos de olho, também, Sr. Deputado Riva, no superpoder que foi dado à 
SEFAZ com a centralização das contas. Nós estamos observando para podermos atuar nesse 
processo. 

Como o ano é da Contabilidade estamos dando todo o apoio aos estudantes de 
Ciência Contábeis da Universidade Federal do Estado de Mato Grosso, campus de Rondonópolis, 
pois, realizarão o 1º Encontro Mato-grossense de Estudantes, no mês de setembro, com o tema 
“Contabilidade e Agronegócio”. 

Para o segundo semestre, ainda, voltado para 2013, que é ano da Contabilidade, 
nós estamos organizando o Encontro Regional das Profissões Liberais com apoio da Confederação 
Nacional das Profissões Liberais. 

As profissões liberais são de nutricionistas, contabilistas, economistas e todas as 
outras que se farão presente, aqui, na nossa Capital. 

Estamos, ainda, com foco na 9ª Convenção de Contabilidade na qual o Sindicato é 
parceiro do CRC. Estamos articulando uma participação com várias entidades patronais. Nós já 
fizemos um trabalho no início deste ano em vários polos do Estado falando sobre SPED Fiscal e, 
também, contribuição sindical. Então, nós aproveitamos e vamos participar da convenção. Estamos 
só verificando como: ou com a compra de estandes ou com uma participação mais efetiva. 

Informo, ainda, aos demais pares que estamos, também, dando ênfase total a nossa 
parte de treinamento no Sindicato.  

Teremos, no dia 18 de maio, o Curso de Desoneração da Folha de Pagamento, 
onde a sua contribuição recolhida a favor do SINCON está tendo uma parcela muito grande de 
desconto em relação a valor da inscrição. 

Registro aqui, nesta oportunidade... Nós que estamos à frente da entidade 
precisamos ter parceiros nas cidades aonde levaremos um evento, seja palestra, cursos.  

Então, quero nesta oportunidade agradecer o apoio da Federação das Associações 
Comerciais e Empresariais do Estado de Mato Grosso - FACMAT, por meio do Sr. Presidente Jonas 
Alves de Souza; da CDL, na pessoa do Sr. Paulo Gasparotto.  

Como os senhores podem ver, nós temos muitas atividades a desenvolver neste 
ano! Então, vamos nos unir e participar dessas atividades profissionais e daquelas que envolvem a 
nossa sociedade, citadas anteriormente; vamos fortalecer as nossas entidades sindicais, aquelas da 
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nossa profissão, e vamos atuar firmemente na valorização da nossa profissão contábil a qual conto 
com o apoio de todos os senhores.  

Com essas singelas palavras eu não poderia deixar de falar um pouco do Sindicato, 
porque esta oportunidade para nós é ímpar para contarmos aquilo que estamos fazendo em prol da 
classe contábil. 

Mais uma vez, eu quero parabenizar os agraciados com as Comendas, inclusive, os 
seus familiares, pois a família é o sustentáculo do sucesso profissional.  

Parabéns aos Contabilistas presentes e aos organizadores deste evento! 
Em nome dos Contabilistas de Mato Grosso, meu muito obrigado! (PALMAS)  
O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Agradecemos as palavras do Presidente Evandro 

Benedito dos Santos.  
Convido para fazer uso da palavra o Sr. Anderson Sampaio de Oliveira, Presidente 

do Sindicato das Empresas de Serviços Contábeis, Assessoramento, Perícias, Informações e 
Pesquisas do Mato Grosso - SESCON-MT.  

O SR. ANDERSON SAMPAIO DE OLIVEIRA - Primeiramente, boa-noite a 
todos!  

Em nome do Presidente da Assembleia Legislativa, Deputado Riva; do Vereador 
João Emanuel, Presidente da Câmara Municipal de Cuiabá; também do Sr. Luiz Gonzaga Warmling; 
do Sr. José Arlindo Carmo e do Sr. Valmir Pedro Scalco, cumprimento todos os presentes contábeis; 
e em nome do Sr. Remicio Gonçalves da Silva, cumprimento todos os Contadores, familiares e 
demais presentes.  

Na realidade, é um imenso prazer o SESCON-MT estar presente neste dia de hoje, 
Dia do Contabilista, dia do profissional da Contabilidade, nesta Sessão Especial. 

Deputado Riva, Vereador João Emanuel, o SESCON-MT vem atuando de forma 
veemente e junto com as entidades de classe.  

O SESCON-MT, para quem não conhece, foi fundado em 1991. Hoje estamos com 
sede nova na Av. Ipiranga e representamos aproximadamente duas mil, quinhentas e cinquenta 
empresas de serviços no Estado de Mato Grosso, dentre elas aproximadamente mil e seiscentos 
escritórios e sociedades de Contabilidade no Estado de Mato Grosso. Possuímos hoje cerca de cento 
e cinquenta associados e geramos mais de cento e doze mil empregos diretos no Estado de Mato 
Grosso.  

 Fica uma reflexão aqui: Se nós, Contadores, empresários da Contabilidade, 
profissionais da Contabilidade, pararmos uma semana de confeccionar as guias, os tributos, o 
Estado, o Brasil para. Essa é a importância do Contador e da Empresa Contábil no Brasil e no Estado 
de Mato Grosso.  

Estamos trabalhando diuturnamente para implantar toda e qualquer forma de 
sistema tributário e fiscal, indispensável à participação efetiva das empresas contábeis, afinal, elas 
atendem diretamente as micro e pequenas empresas brasileiras, direta ou indiretamente.  

Toda e qualquer forma fiscal tributária, no âmbito estadual, federal ou municipal, 
terá como responsável pela sua aplicação na organização as empresas dos contabilistas. O controle 
na operacionalização de todas as obrigações acessórias e as principais estão, também, nas mãos dos 
contabilistas. 
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A orientação em toda e qualquer fiscalização está nas mãos do profissional da 
Contabilidade. A orientação na execução de todas as aberturas, legalização, encerramento de 
empresa, está nas mãos do profissional da Contabilidade. 

Então, eu quero dizer aqui, Deputado, que o SESCON-MT é parceiro da 
Assembleia Legislativa e queremos, também, fazer um pedido nesta grande oportunidade que temos 
hoje: nas leis, principalmente, que tratam de tributos, que tratam de obrigações acessórias, como 
Vossa Excelência bem disse, que não seja criada a lei hoje para começar a vigorar amanhã.  

Eu tenho caso de empresários do setor da indústria que teve lei que foi publicada 
em um mês para vigorar seis meses retroativos, não para beneficiá-lo, não para beneficiar as 
empresas, mas para tirar alguns benefícios dado pela Secretaria de Estado de Fazenda.  

Então, nós gostaríamos de solicitar a esta Casa a oportunidade da criação de uma 
Comissão que acompanhe essas leis, esses decretos que, na realidade, teriam que ser leis e estão, 
infelizmente, sendo criados pela Secretaria de Estado de Fazenda. E nós, profissionais da 
Contabilidade, principalmente os empresários da Contabilidade, estamos deixando o nosso foco, que 
é contabilizar, assessorar o empresário, para ficar cuidando de caminhão preso na barreira; ficar 
cuidando dos Termos de Apreensão e Depósito - TADs; ficar cuidando da burocracia que a 
Secretaria de Estado de Fazenda vem nos proporcionando nesses últimos dez anos.  

Eu gostaria de deixar registrado esse pedido, pois somos parceiros. Se for criada, 
queremos acompanhar tanto as leis municipais, Vereador João Emanuel, como estaduais.  

Eu acho que nós somos uma peça fundamental, porque conhecemos a parte técnica 
do tributo e a parte técnica, na realidade, da obrigação acessória. Sabemos que vai doer no calo antes 
de a lei ser publicada, porque nós sabemos como funciona e como é a operacionalização dela. 

Também queria deixar registradas algumas de nossas conquistas. Nós fazemos 
parte do Sistema FENACON, SESCAP, SESCON. Para quem não tem conhecimento, nesses 
últimos três anos conseguimos, o prazo da prorrogação do Simples Nacional; o prazo da entrega do 
DASN; a anistia da multa por atraso da entrega - foram mais de quarenta milhões de reais que nós 
conseguimos com a anistia dessas multas -; mais de sessenta, de oitenta milhões de reais com a 
prorrogação de DACON/DCTF. A Certificação Digital é uma conquista também e os profissionais 
da contabilidade no seu primeiro ano de exercício têm direito a fazer a sua Certificação Digital 
gratuitamente no SESCON Mato Grosso. A redução da carga tributária e a desburocratização 
também é uma bandeira que nós temos; prazos para pagamento de impostos e obrigações sociais; 
redução das multas sobre as obrigações acessórias; retenção de PIS, da COFINS e da Contribuição 
Social - notas fiscais acima de cinco mil; ISS sobre o valor da administração, e não sobre o valor de 
faturamento; o INSS, adiantamento de resultados pagos aos sócios; ISS fixo; dentre outros. 

Mas o principal aqui para nós empresários, para nós contadores, profissionais da 
contabilidade é conseguirmos resgatar a contabilidade, a importância da verdadeira contabilidade. 
Não sejamos os fazedores de DARF. Não estudamos cinco anos, fazendo pós-graduação para 
estarmos confeccionando o DARF. 

Eu acho que o momento, o ano da contabilidade, 2013 é o despertar profissional da 
contabilidade. Nós temos a oportunidade de andar no Brasil, interior de Mato Grosso e vemos 
quanto esse Mato Grosso precisa desses profissionais. 

Temos diuturnamente ligações das maiores empresas daqui, de multinacionais 
vindo para cá, solicitando profissionais: “Pago vinte e cinco mil, quinze mil.”  
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Hoje uma colega nos cercou e falou: “Tem uma empresa que está precisando de 
um Contador e paga R$25.000,00 (vinte cinco mil reais).” Não vai encontrar. Nós estamos 
importando profissionais de fora, sendo que temos a possibilidade de dar essa oportunidade também 
aos cuiabanos, aos Mato-grossenses. Para tanto, a SESCON Mato Grosso oferece dois cursos por 
mês, que é uma novidade, e fizemos um convênio com o Conselho Federal de Contabilidade e os 
auditores fiscais a partir do mês que vem terão cursos on-line validados pelo CFC-Conselho Federal 
de Contabilidade. Mais uma oportunidade.  

O SESCON Mato Grosso tem a oportunidade de oferecer esses cursos na nossa 
nova sede. Esperamos vocês de braços abertos!  

Contamos com a Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso, com a 
Câmara Municipal de Cuiabá. Estamos aí para somar!  

Um grande abraço a cada um dos novos cuiabanos, dos novos Mato-grossenses 
que já são bem vindos! Vamos realmente ajudar a mudar Mato Grosso. 

Era isso. Obrigado! (PALMAS) 
O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Agradeço as palavras do Presidente Anderson 

Sampaio de Oliveira. 
Convido para usar da palavra o Presidente do Conselho Regional de Contabilidade, 

o Sr. Ivan Echeverria. 
O SR. IVAN ECHEVERRIA - Exmº Sr. Presidente desta Casa, Deputado Riva; 

Exmº Sr. João Emanuel Moreira Lima, Presidente da Câmara Municipal de Cuiabá, nas pessoas de 
quem cumprimento toda a mesa. 

Srs. Agraciados, Srªs agraciadas, autoridades presentes, diletos e diletas 
profissionais da contabilidade.  

A primeira referência é para o senhor Deus, agradecendo a Ele por essa noite 
jubilosa, por este evento magnânimo em justa comemoração ao dia 25 de abril, Dia do Profissional 
da Contabilidade.  

Neste lançamento em nosso Estado: “2013 - Ano da contabilidade no Brasil”. Um 
Brasil forte e transparente se constrói com uma contabilidade presente. 

O primeiro verbo é para nos maravilhar por esta augusta Casa de Leis de Mato 
Grosso, competentemente dirigida pelo Sr. Presidente Deputado Riva, por realizar esta 
comemoração aos profissionais da contabilidade, pois ele também é integrante da nossa classe 
contábeis. 

Nosso sincero e real agradecimento a Vossa Excelência e aos Excelentíssimos 
Deputados partícipes da ação deste crédito aos nossos pares, oras Mato-grossenses, embora já Mato-
grossense de coração. 

 A ação conjunta com Câmara Municipal de Cuiabá, na pessoa do Sr. Presidente, 
Vereador João Emanuel Moreira Lima, também é motivo de júbilo e enriquecer este evento.  

Agradecemos a sua excelência, aos excelentíssimos Vereadores a endossarem e 
avalizarem os nomes dos neocuiabanos. 

 O nascimento do ano da contabilidade no Brasil foi pelo Conselho Federal de 
Contabilidade, sob a Presidência do Contador Juarez Domingos Carneiro, hoje aqui representando 
pela Conselheira do Conselho Federal de Contabilidade, Contadora Silva Mara Leite Cavalcante. 

Contador, professor e membro do Instituto Histórico e Geográfico de Mato Grosso, 
não poderia ocultar novidades antigas. A educação contábil, a contabilidade no Brasil, nasce com 
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vinda da família imperial para o nosso País no reinado de Dom João VI, após a instalação do seu 
governo provisório, em 1808.  

No império a contabilidade pública já era efetuada pelo sistema das partidas 
dobradas, criadas por frei Lucas Pacioli, no período denominado Renascimento. 

A contabilidade bancária, com instalação dos bancos, em especial o Banco do 
Brasil, em 1808, era emergente. As escolas de comércio começavam a ser fundadas. O estudo da 
contabilidade, em especial a contabilidade mercantil, dava seus primeiros passos.  

A grande herança, legada pelo imperador Dom Pedro II, digna de menção, foi o 
Código Comercial Brasileiro, a Lei nº 556, de 25 de junho de 1950, vigente em parte e basilar para a 
contabilidade, mas sucedânea pelo Código Civil. 

A primeira regulamentação contábil no país reporta-se ao ano de 1870, por meio 
do Decreto Imperial nº 4.475, mediante o reconhecimento da Associação dos Guarda-Livros da 
Corte, tornando-se um marco histórico, pois concretiza a primeira profissão liberal regulamentada no 
Brasil.  

É fato ter sido o primeiro profissional a trabalhar com a Contabilidade em nosso 
território o “guarda-livros”, considerado como agente auxiliar do comércio, o qual antes de entrar no 
seu exercício, devia receber de seu patrão ou proponente uma nomeação por escrito e com ela 
inscrevia-se no Tribunal do Comércio.  

Como a legislação comercial não falava em guarda-livros diplomado, na sua 
maioria eram os práticos a se registrarem. Nesta perspectiva, a condição da formação “mestre-
aprendiz”, onde o mestre (proprietário ou proponente) delineava estudos e dava condições ao 
aprendiz (guarda-livros). Isto ocorreria pela falta de estabelecimentos de ensino profissionalizantes 
em todos os níveis: básico, médio ou superior.     

Apresentando um balanço final da educação profissional existente até o término do 
governo monárquico brasileiro, o patrimônio era formado por dois cursos de ensino comercial no 
Brasil: o Instituto Comercial do Rio de Janeiro e o do Pernambuco.  

Nos primeiros anos da República, a educação contábil no Brasil teve sua 
continuidade pelas escolas do comércio: em fins do século XIX, com o surgimento da Academia de 
Comércio Juiz de Fora, em Minas Gerais e nos primeiros anos do século XX, quando foram 
fundadas a Academia de Comércio na capital do País, sediada à época no Rio de Janeiro, bem como 
a Escola de Comércio Álvares Penteado, na capital de São Paulo, em 2 de junho de 1902.  

O ensino técnico onde se inseria a Contabilidade teve sua reorganização na década 
de 1930, com os cursos técnicos de: guarda-livros, atuário e perito-contador. 

   Na época, foi instituída a Superintendência do Ensino Comercial - SEC, tendo 
sido a esta cometida a função de registro de diplomas dos técnicos, inclusive o de Contador. Com a 
nova legislação, os profissionais da Contabilidade tiveram o fortalecimento de suas atividades, pois 
nenhum livro ou documento de Contabilidade teria validade sem assinatura de: Atuário, Perito-
Contador, Contador ou Guarda-Livros devidamente registrado na SEC. 

Ao final da década de trinta, pela transformação do curso de perito-contador, 
nasceu o curso de Contador, ainda, em nível de ensino médio.   

Na década de quarenta com a Lei Orgânica do Ensino Comercial, a qual, ao dispor 
sobre a organização do ensino comercial, pela necessidade da atual conjuntura econômica, 
direcionava a formação de profissionais ao exercício das atividades de comércio e das suas funções 
auxiliares. 
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Ao final do governo ditatorial de Getúlio Vargas, em meados da década de 
quarenta, surgiu no ensino superior o Curso de Ciências Contábeis e Atuariais, conferindo-se o título 
de Bacharel em Ciências Contábeis e Atuariais. 

Em 1945, houve nova mudança no Curso Comercial Básico, pois o aluno 
concluinte desse ciclo, em substituição ao diploma de guarda-livros, passou a ser conferido o 
diploma de Técnico em Contabilidade: surgia o Técnico em Contabilidade. 

O exercício da profissão contábil no País foi regulamentado no ano seguinte, 
inclusive mediante a criação do Conselho Federal de Contabilidade e dos Conselhos Regionais de 
Contabilidade nas unidades da federação, objeto do Decreto-Lei nº 9.295, de 27 de maio de 1946, 
sancionada pelo cuiabano, pelo Mato-grossense, Marechal Eurico Gaspar Dutra. 

Com as prerrogativas desse diploma legal, pela classe contábil foi criado o Ano da 
Contabilidade no Brasil, a maior campanha de valorização do profissional da contabilidade na 
história do País. E por quê? 

Com a informática houve uma evolução nos serviços contábeis: hoje os sistemas 
operacionais estão interligados, a nota fiscal eletrônica e as obrigações acessórias interligadas no 
Sistema Público de Escrituração Digital, sendo possível executar serviços por intermédio de 
comandos nos computadores e fornecer as informações necessárias. 

E mais: com a internet surgiram novos modelos operacionais, ampliando o campo 
de atuação do profissional da contabilidade, o qual de mero elaborador de guias de tributos passou a 
analisar dados e números para auxiliar nas tomadas de decisões dos empresários. Isto reafirma a 
Contabilidade como ciência. 

Nas administrações públicas a contabilidade hoje adota os padrões internacionais e 
os Conselhos têm apresentado à comunidade contábil as suas alterações. 

Neste ano, de 02 a 04 de outubro, teremos o 4º Fórum da Contabilidade Pública 
em Mato Grosso e, em nível Brasil, de 27 a 30 de novembro, ocorrerá em conjunto com o 9º 
Encontro Nacional da Mulher Contabilista, o Fórum da Administração Pública Responsável a ser 
realizado em Santos, num navio, em águas brasileiras do Oceano Atlântico. 

Inclui-se o fortalecimento do interesse pelos cursos de Ciências Contábeis nas 
Instituições de Ensino Superior e a demanda de Auditores em organizações públicas e privadas com 
o objetivo de aprimorar a gestão. 

Por isso, nossa mobilização de 500 mil profissionais da contabilidade no país e 
mais de 80 mil organizações contábeis, a assessorar mais de sete milhões de empresas no Brasil. 
Complementa-se com mais de 400 mil estudantes dos cursos de Ciências Contábeis, profissionais do 
amanhã, fazendo parte de uma das cinco mais demandadas profissões do mercado de trabalho. 

Neste lançamento “2013 - Ano da Contabilidade no Brasil”, em Mato Grosso, ao 
cumprimentar todos os profissionais da Contabilidade por este dia 25 de abril, cabe afirmar: você faz 
parte desta história!” 

Muito obrigado! (PALMAS) 
O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Agradecemos as palavras do Presidente, Sr. Ivan 

Echeverria. 
Convido para usar da palavra o Exmº Vereador João Emanuel Moreira Lima, 

Presidente da Câmara Municipal de Cuiabá, que diz que falará por duas horas... Bem curto o 
discurso. (RISOS)   
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O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Sr. Presidente, quebrando o protocolo, 
ainda em tempo de fazer a entrega de uma Moção de Congratulações. 

Convido o Sr. ao Sr. Paulo Roberto Schmidt, para receber das mãos do Sr. 
Deputado Riva, a Moção de Congratulações. 
(O SR. DEPUTADO RIVA PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES AO 
AGRACIADO - PALMAS.) 

Agora, sim... O Presidente da Câmara Municipal de Cuiabá, fará uso da palavra. 
Obrigado, Sr. Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, o Presidente da Câmara Municipal 
de Cuiabá, o Vereador João Emanuel Moreira Lima. 

O SR. JOÃO EMANUEL - Boa noite a todos! 
Gostaria de saudar e cumprimentar o Presidente da Assembleia Legislativa do 

Estado de Mato Grosso, Deputado Riva; o Sr. Ivan Echeverria, Presidente do Conselho Regional de 
Contabilidade do Estado de Mato Grosso; a Srª Silvia Mara Leite Cavalcante, Conselheira do 
Conselho Federal de Contabilidade, neste representando o Presidente do Conselho Federal de 
Contabilidade, Dr. Juarez Domingues Carneiro; cumprimentar o sempre Deputado Ricardo Corrêa; 
cumprimentar o Sr. Anderson Sampaio de Oliveira, Presidente dos Sindicatos das Empresas de 
Serviço Contábeis; o Sr. Evandro Benedito do Santos, Presidente do Sindicato Profissionais de 
Contabilidade do Estado de Mato Grosso. 

Minhas senhoras e meus senhores! 
É com muita honra que nesta Sessão Magna, em conjunto com esta augusta Casa 

de Leis do Estado de Mato Grosso, nós, da Câmara Municipal de Cuiabá, vimos trazer uma 
mensagem e um abraço cordial e fraterno a essa tão brilhante carreira de Contabilista.  

Este dia 25 de abril, que é um marco na carreira dos senhores, nós sabemos que foi 
concebido dentro do Senado Federal com o, então, Senador João Lyra Tavares. 

Dessa forma, lembrando o saudoso João Lyra Tavares, que foi Senador até o 
último dia de sua vida, quero me remeter aos idos daquela época que congratulou com o dia 25 de 
abril como o Dia do Contabilista e, nesta oportunidade, neste dia 25 de abril de 2013, parabenizar a 
todos fazendo com que essas comendas, o Título Cidadão Cuiabano e o Título de Cidadão Mato-
grossense façam com que dentro do coração de cada um dos senhores bata cada vez mais forte a 
vontade de fazer com que o Estado de Mato Grosso seja o que mais cresce no Brasil e que Cuiabá 
seja sempre a melhor cidade para se viver.  

Muito obrigado e boa-noite a todos. (PALMAS) 
O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Agradeço a parceria e as palavras do Presidente da 

Câmara Municipal, Sr. João Emanuel.  
Mais uma vez, quero agradecer a todos e lembrar as empreitadas que temos pela 

frente.  
Nós falamos da Lei de Eficiência Pública e este ano, ainda, no primeiro semestre, 

de preferência, votaremos o Código Tributário Estadual. 
É importante que fiquem atentos e nos ajudem a construir... Eu já fiz esta 

convocação a vocês, contabilistas. Sei que estão abarrotados de trabalho e muitos que não vieram 
aqui, hoje... Um colega me ligou dizendo que gostaria de estar aqui. Ele falou: “Riva, eu gostaria de 
estar aí, hoje, mas estou com ima pilha de Imposto de Renda para fazer e não dá para sair daqui.”.  
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Mas quero agradecer aqueles que estão aqui, que vieram prestigiar esta Sessão 
Especial.  

É uma honra para a Assembleia Legislativa contar com a presença de vocês!  
Nós precisamos acreditar neste Estado! Nós precisamos acreditar em Cuiabá! 
Eu disse há poucos dias que não posso me conformar com o pessimismo de muitas 

pessoas que não acreditam nas coisas. Então, nós precisamos jogar todos a favor de Cuiabá e de 
Mato Grosso, principalmente neste momento que antecede a um momento tão importante que é a 
realização da Copa do Mundo do Brasil e nós na condição de Subsede da Copa do Mundo.  

Muitas pessoas não acreditam que as obras sairão. Nós precisamos acreditar!. É 
lógico que precisamos reza um pouco, mas as obras vão sair, se Deus quiser!  

Geralmente nós cantamos na Sessão três hinos: do Brasil, de Mato Grosso e do 
Corinthians, mas, hoje, abriremos mão do Hino do Corinthians (RISOS). 

Antes de encerrar a presente Sessão, convido a todos para cantarmos o Hino do 
Estado de Mato Grosso.  
(EXECUÇÃO DO HINO DE MATO GROSSO.) 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Mais uma vez, quero agradecer a todos pela 
presença.  

Vocês sabem que quem recebeu o Título de Cidadão Mato-grossense, daqui a um 
mês terá um teste: terá que cantar o Hino de Mato Grosso inteiro, sem errar, porque, senão, o perde.  

O que vocês acham? Uma boa!  
Então, quero agradecer a presença de todos e desejar boa-noite.  
Que Deus os ilumine! 
Um grande abraço e levem um abraço a todos os nossos colegas da contabilidade. 

Um abraço! 
Está encerrada a presente Sessão Especial. (PALMAS) 
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- Rosivânia de França Daleffe. 
 


